



Η Υπουργός Διασποράς Αιγύπτου Ν. Μάκραμ τίμησε το Β' Ελληνοαιγυπτιακό Φόρουμ στην Αλεξάνδρεια

Εκ μέρους όλων των Αιγυπτιωτών, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ Εδμ. Κασιμάτης χαιρέτισε τον Θεόδωρο Β' στα 65α Του Γενέθλια



Με συγκινητικά λόγια απάντησε ο εορταζόμενος τα 65α Σεπτά Του Γενέθλια Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', στον εγκάρδιο χαιρετισμό που του απηύθυνε ο Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, εκ μέρους όλου του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, στις 25 Νοεμβρίου.

«Σήμερα, Μακαριώτατε, δεν γιορτάζετε μόνον εσείς. Γιορτάζουμε όλοι οι Αιγυπτιώτες Έλληνες, σε όλα τα μήκη και πλάτη της Αιγύπτου. Χρόνια Σας πολλά, Μακαριώτατε!», τόνισε ο κ. Κασιμάτης.

Και συνέχισε: «Η πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας που ιδρύθηκε το 1843 και αποτελεί την παλαιότερη ελληνική κοινότητα στον απόδημο Ελληνισμό στον κόσμο, είναι δίπλα στο Παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Και θα είμαστε αρωγοί, συμπαραστάτες, στο μεγάλο έργο που επιτελείτε τόσο εδώ στην Αίγυπτο όσο και σε όλη την Αφρική. Είμαστε ο πυλώνας του Ελληνισμού σε όλη την Αφρική.

Μαζί σας, Μακαριώτατε, θα βαδίσουμε και μαζί σας θα είμαστε πάντα κοντά σας, αρωγοί και συμπαραστάτες.

Ευχαριστούμε πάρα πολύ και για τη δική σας συμπαράσταση προς την Κοινότητά μας, προς τον Ελληνισμό της Αλεξανδρείας ειδικότερα, και τον Ελληνισμό όλης της Αιγύπτου.

Με αυτήν την ευκαιρία, Μακαριώτατε, θα μού επιτρέψετε να σας δώσω ένα μικρό δώρο εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, όπως το προσφέρει η Ελληνική Κοινότητα κάθε χρόνο, με την ευχή να βοηθήσει στο μεγάλο έργο Σας, Μακαριώτατε, που επιτελείτε όχι μόνον στην Αίγυπτο, αλλά και σε ολόκληρη την Αφρική. Να είστε καλά, σας εύχομαι χρόνια πολλά. Να είστε γερός και δυνατός. Και να είστε Πατριάρχης μας για πολλά πολλά ακόμη χρόνια!»

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΟΡΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ

«Αγαπητέ μου Πρόεδρε, φίλε Εδμόνδο Κασιμάτη, σε ευχαριστώ πάρα πολύ. Στο πρόσωπό σας θέλω να χαιρέτισω τους Αιγυπτιώτες, στην Αυστραλία, την Αμερική, την Αφρική, που δεν ξέχασαν ποτέ την πατρίδα τους, την Αίγυπτο, αυτήν την όμορφη χώρα..Είμαι ο πατέρας σας, είστε τα παιδιά μου και η ευγνωμοσύνη μου θα λάμπει όπως λάμπει η πατριαρχική μου κορώνα, και όπως κτυπάει η καρδιά μου για την Αλεξάνδρειά μας, για την Ελλάδα μας, για την Κύπρο μας, για την Αίγυπτό μας», κατέληξε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ξεσηκώνοντας τα χειροκροτήματα όλων.



Με σύνθημα τη φιλία των δύο λαών Ελλάδος και Αιγύπτου, έλαμψαν στις 17 Νοεμβρίου και πάλι τα ελληνοαιγυπτιακά χρώματα, με τις σημαίες Ελλάδας και Αιγύπτου να κοσμούν τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, με την Υπουργό Διασποράς της Αιγύπτου Ναμπίλα Μάκραμ να υποδέχεται θερμά τους εκατό συνέδρους και άλλους υψηλούς προσκεκλημένους του Β' Ελληνοαιγυπτιακού Φόρουμ, και με την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας παρούσα στο πρόσωπο του Προέδρου της ΕΚΑ Εδμόνδου Κασιμάτη.

Τη μεγάλη εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας Δρ

Αμπντελαζίζ Κονσόουα, πολλοί εκπρόσωποι από την Ελλάδα όπως ο Δήμαρχος Θάσου Ελευθέριος Κυριακίδης, ο Αντιδήμαρχος Καβάλας Απόστολος Μουμτσάκης, εκπρόσωποι του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης και άλλοι φορείς.

Στο Φόρουμ, οι δύο επικεφαλής της διοργάνωσης, η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου «Γκαντάλλα» της Αθήνας, Φωτεινή Γκαντάλλα και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Λιλίκα Θλιβίτου, τίμησαν με ειδική πλακέτα την Υπουργό Διασποράς

κα Μάκραμ για τις προσπάθειές της στην ανάπτυξη των σχέσεων των λαών των δύο χωρών, από κοινού με την Κύπρο.

Από την πλευρά της, η κα Μάκραμ εξέφρασε τη μεγάλη της χαρά για την εκδήλωση, τονίζοντας μάλιστα ότι η πραγματοποίησή της δίνει ένα σημαντικό μήνυμα στα πλαίσια του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ – Επιστροφή στις Ρίζες» που ξεκίνησε τον Απρίλιο του 2018, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «μαζί μπορούμε» να πετύχουμε πολλά σαν δύο λαοί και δύο κράτη, τονίζοντας και τη συμβολή της Κύπρου στην συνεργασία αυτή των τριών χωρών, στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο, με τους ηγέτες των

τριών χωρών, τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη και τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη να ενώνουν τις δυνάμεις τους για το καλό των τριών χωρών και των λαών τους.

Τέλος, η Υπουργός Μετανάστευσης δήλωσε ότι το Β' Ελληνοαιγυπτιακό Φόρουμ έχει ως στόχο την ενίσχυση των πολιτιστικών και επιστημονικών δεσμών, των αξιών της φιλίας, και την ανάδειξη της κοινής ιστορίας και των εξαιρετικών σχέσεων

(συνέχεια στην 8η σελίδα)





**Καλά Χριστούγεννα
Merry Christmas**

**عيد ميلاد سعيد
سنة جديدة سعيدة**

**Happy New Year
Ευτυχισμένο το Νέο Έτος**

2020

Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
The Greek Community of Alexandria
الجماعية اليونانية بالإسكندرية

Η αμέριστη φροντίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για την εισαγωγή των μαθητών της στα Πανεπιστήμια

Ο Δημήτρης Καλατζής, νέος Διευθυντής των Γραφείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας



Σε ένα έμπειρο στέλεχος που γνωρίζει πολύ καλά τα παροικιακά ζητήματα, Αιγυπτιώτη από το Κάιρο, αποφάσισε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας να εμπιστευθεί την νευραλγική θέση του Διευθυντή των Κεντρικών της Γραφείων. Πρόκειται για τον κ. Δημήτρη Καλατζή, ο οποίος έχει διακριθεί στο παρελθόν σε αντίστοιχες διευθυντικές θέσεις στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και στον ιδιωτικό τομέα.

Ο κ. Καλατζής έχει σπουδάσει μηχανολόγος μηχανικός, γνωρίζει την αραβική γλώσσα σαν μητρική, καθώς επίσης και την αγγλική γλώσσα. Είναι παντρεμένος και έχει τρεις κόρες. Διακρίνεται για τον προσηνή χαρακτήρα του και την αγάπη του για κάθε τι παροικιακό και αιγυπτιακό, ως ένας πραγματικός Έλληνας της Χώρας του Νείλου.

Με την πρόσληψη του κ. Καλατζή από την ΕΚΑ, η οποία έγινε μετά από δημόσια προκήρυξη και επιλογή μεταξύ των υποψηφίων, καλύπτεται έτσι ένα σημαντικό κενό που άφησε ο κ. Λευτέρης Κυρίτσης. Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και όλο το Προεδρείο της ΕΚΑ εύχονται καλή δύναμη στο έργο του κ. Καλατζή και είναι σίγουροι ότι θα ανταποκριθεί επάξια στο ύψος των υποχρεώσεων που απαιτεί η σημαντική αυτή θέση για την εύρυθμη λειτουργία της παλαιότερης στον κόσμο Ελληνικής Κοινότητας.



Τεράστιο το έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και στα σχολεία της, τα ελληνικά εκπαιδευτήρια που τιμούν την 176χρονη και πλέον ιστορία της, ως η παλαιότερη Πρεσβυγενής Ελληνική Κοινότητα σε όλον τον Απόδημο Ελληνισμό.

Ένα έργο που φροντίζει όχι μόνον το παρόν των παιδιών της παροικίας, αλλά κυρίως το μέλλον τους, το οποίο εξαρτάται απόλυτα από την μαθησιακή και επιστημονική τους κατάρτιση και τις γνώσεις που θα τους οδηγήσουν σε μεγάλα Πανεπιστήμια, είτε της Ελλάδας, είτε της Αιγύπτου είτε και άλλων χωρών.

Για να μπορέσει μάλιστα να εξασφαλίσει ένα ακόμη πιο σίγουρο μέλλον στην αλεξανδρινή νέα γεννιά, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, με πρωτοβουλία του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασιμάτη και με τη στήριξη βεβαίως των Εφόρων Σχολείων, του Γενικού Γραμματέα κ. Μιχάλη Καρυδιά και του Οικονομικού Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, αλλά και του υπόλοιπου προεδρείου, των Αντιπροέδρων Γιάννη Σιόκα και Μαίρης Παυλίδου, δαπανά ένα σημαντικό μέρος του σχολικού προϋπολογισμού στην εξειδικευμένη εκπόνηση προγραμμάτων εκμάθησης της αγγλικής γλώσσας, που σκοπό έχουν την προετοιμασία των μαθητών για την εισαγωγή τους στα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια.

Ετσι, έχει ορίσει μία εξαιρετική εκπαιδευτικό, την καθηγήτρια αγγλικής φιλολογίας κα Σάρα Ελ Φέκι, αναστήμα του Πανεπιστημίου της Αλεξανδρείας, για να τους προετοιμάσει στο απαιτούμενο πτυχίο που χρειάζονται για την εισαγωγή τους σε αγγλόφωνα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ευρώπης: πρόκειται για το International English Language Testing System (IELTS), που αποτελεί ουσιαστικά το «διαβατήριο» για την επιτυχή πρόσβαση των μαθητών στα ευρωπαϊκά αγγλόφωνα ΑΕΙ.

Μάλιστα, η ΕΚΑ δεν περιορίζεται στην προετοιμασία μόνο των τελειοφοιτών μαθητών του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου, αλλά ξεκινάει το στοχευμένο αυτό



πρόγραμμα εκμάθησης αγγλικής γλώσσας από τις πρώτες τάξεις του Γυμνασίου, έτσι ώστε οι Αλεξανδρινοί μαθητές να είναι απολύτως έτοιμοι τη χρονιά που θα αναζητήσουν το τεστ αυτό για να περάσουν στη σχολή της αρεσκείας τους, όπου απαιτείται η αγγλική γλώσσα.

Να σημειωθεί ότι τη μεγάλη της ικανοποίηση για το πρόγραμμα αυτό έχει εκφράσει η Δ/τρια του Αβερωφείου κα Δήμητρα Παπανάτα, άριστη γνώστρια και εκείνης της αγγλικής γλώσσας.

Ενώ, εδώ και δύο τουλάχιστον χρόνια που έχει ξεκινήσει το εξαιρετικό αυτό πρόγραμμα, με τις οδηγίες του Διαχειριστικού Δ/ντή των Σχολείων της ΕΚΑ, π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη, ήδη έχουν φανεί οι πρώτοι σημαντικοί καρποί και οι μαθητές εκδηλώνουν το μεγάλο τους ενδιαφέρον για τα μαθήματα.

Βεβαίως, όπως τονίζει η εκπαιδευτικός κα Ελ Φέκι, οι γνώσεις αυτές που αποκτούν οι αλεξανδρινοί μαθητές θα τους είναι απόλυτα χρήσιμες και όταν ξεκινήσουν τα επόμενα χρόνια να εργάζονται, με οποιαδήποτε δουλειά και αν ασχοληθούν και αυτό θα είναι ένα τεράστιο, μοναδικό εφόδιο για τα παιδιά της παροικίας.

Να σημειωθεί ότι το πρόγραμμα αυτό προσφέρεται απόλυτα δωρεάν στους μαθητές του σχολείου και αποτελεί μία μόνον από τις αποδείξεις του πόσο πραγματικά νοιάζεται το Προεδρείο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας για τα παιδιά της παροικίας, το πόσο αφονγκράεται τις αγωνίες τους και το πόσο συμβάλλει στην εξασφάλιση του μέλλοντός τους, τιμώντας με τη σειρά της το έργο των προγόνων της, που πάντοτε προσέφεραν στον Αλεξανδρινό και γενικότερα Αιγυπτιακό Ελληνισμό.

Οι μαθητές του Αβερωφείου σχολείου που συγκίνησαν τον εορτάζοντα Θεόδωρο Β΄ με τους κρητικούς σκοπούς

Ήταν πραγματικά μία συγκινητική στιγμή, που χειροκροτήθηκε έντονα από όλη την παροικία, όταν έντεκα από τους μαθητές της Β΄ και της Γ΄ Τάξης του Αβερωφείου Λυκείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, χόρευαν για τον εορτάζοντα τα 65α Σεπτά του Γενέθλια Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο, στο παμπαροικιακό γεύμα, την ημέρα της Αγίας Αικατερίνης, στο χώρο της Ένωσης, που είχε κατακλύσει από κόσμο. Με ιδιαίτερη λεβεντιά, η αλεξανδρινή νεολαία έδωσε τον καλύτερό της εαυτό, προσφέροντας στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο

που κατάγεται από την Κρήτη, τρεις χορούς από την Μεγαλόνησο: τον ανωνιανό πεδηχτό, τον χανιώτικο και τον πεντοζάλη.

«Σαν πατέρας στα παιδιά του, θέλω να σας πω ένα μεγάλο ευχαριστώ», είπε συγκινημένος ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος.

Και πρόσθεσε: «Τα πιο εκλεκτά από τα πνευματικά μου παιδιά είστε εσείς», είπε χαρακτηριστικά ο εορταζόμενος Πατριάρχης απευθυνόμενος στους μαθητές του Αβερωφείου,



μόλις ολοκλήρωσαν τους χορούς. Πατριάρχης Θεόδωρος είναι «Πάντα να ενθυμείστε ότι ο κόντά σας».

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάιμπυ, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ- ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Φόρος τιμής στους ήρωες του Πολυτεχνείου από τους μαθητές του Αβερωφείου Σχολείου



Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η εκδήλωση του Αβερωφείου Σχολείου της Ελληνικής

Κοινότητας Αλεξανδρείας, για τους ήρωες του Πολυτεχνείου της «17ης Νοεμβρίου 1973».

Σύντομα επεκτείνεται με νέα δωμάτια ο Ξενώνας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας



Η τεράστια επιτυχία της λειτουργίας του υπερσύγχρονου Ξενώνα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, με τα ολοκαίνουργια δωμάτια του να είναι σχεδόν πάντα πλήρη και την ΕΚΑ να αποκομίζει ένα σημαντικό έσοδο από την λειτουργία του, οδηγεί πλέον το Προεδρείο της πρεσβυγενούς Κοινότητας να προχωρήσει σε μία επέκτασή του χώρου.

Ήδη, με πρωτοβουλία του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, του Α' Αντιπροέδρου κ. Γιάννη Σιόκα και του Οικονομικού Επόπτη Πάρη Πεφάνη Μακρή, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας ξεκινάει τις μελέτες και τα σχέδια για τη δημιουργία νέων δωμάτων, που θα συναρμολογούνται σε ομορφιά και λειτουργικότητα ακόμη και τα σημερινά, αναβαθμίζοντας έτσι περαιτέρω τον Ξενώνα, που χαρακτηρίζεται από την ολόθερμη φιλοξενία και φροντίδα της Δ/ντριας κας Ελένης Αστορ και όλου του προσωπικού της ΕΚΑ.

Να σημειωθεί ότι η αναβάθμιση του Ξενώνα, θα μπορέσει έτσι να δώσει τη δυνατότητα σε όλο και περισσότερους επισκέπτες να διαμείνουν σε έναν χώρο όμορφο, μοντέρνο και απόλυτα ασφαλές, και μάλιστα σε ένα από τα κεντρικότερα σημεία της πόλης, το Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, έναν τόπο που αναδεικνύει την αιγυπτιακή ιστορία εδώ και ενάμισυ αιώνα και πλέον. Ήδη, ο Ξενώνας της ΕΚΑ αποτέλεσε το χώρο διαμονής πολλών φορέων που τα προτίμησαν για τη διαμονή τους, μεταξύ των οποίων ελληνικά σχολεία, πολιτιστικοί σύλλογοι αλλά και επισκέπτες που επισκέπτονται τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Αλεξάνδρειας ή και γενικότερα την πόλη, με σκοπό πολιτιστικές ανταλλαγές, αδελφοποιήσεις και κοινές δραστηριότητες που αναδεικνύουν τη συνεργασία της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας με όλο και περισσότερους φορείς που επισκέπτονται την Αλεξάνδρεια και γενικότερα την Χώρα του Νείλου.

Μάλιστα, αξίζει να σημειωθεί ότι τόσο ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης και όσοι επίσημοι κατά καιρούς επισκέπτονται τον χώρο, μεταφέρουν τα πιο θερμά τους συγχαρητήρια για το έργο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και στο σημαντικό αυτό τομέα.

Επίσης, η ΕΚΑ έχει προβλέψει και παρέχει - όταν απαιτείται από τους επισκέπτες - εξαιρετική και πλήρη διατροφή από τον Οίκο Εστίασης της ΕΚΑ, εξίσου σε πολύ προσιτές τιμές και πάντοτε με την ποιότητα και τις γευστικές προτάσεις της Δ/ντριας κας Σερίν Σακελλάρη και όλου του προσωπικού της ΕΚΑ.

Πολύ σύντομα, το Προεδρείο της ΕΚΑ αναμένεται να λάβει τις αποφάσεις για την κατασκευή των νέων δωμάτων, που θα μπορούν να εξυπηρετήσουν όλο και περισσότερους Έλληνες, Αιγυπτίους και μη, εκπαιδευτικούς και φυσικά φίλους του Αιγυπτιακού Ελληνισμού, και πάντοτε στις ασυναγώνιστα χαμηλές τιμές, αν σκεφτούμε το πόσο έχει πλέον ακριβύνει η ενοικίαση δωμάτων στην όμορφη Νύμφη της Μεσογείου, την Αλεξάνδρεια.

Συντονισμός της ΕΚΑ και του νέου Συντονιστή Εκπαίδευσης για την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου στην Αλεξάνδρεια

Τις δυνάμεις τους ενώνουν από τώρα, η Σχολική Εφορεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και ο νέος Συντονιστής Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μ. Ανατολής κ. Δημήτριος Γιαννικόπουλος ο οποίος πραγματοποίησε την πρώτη του επίσκεψη στην Αλεξάνδρεια.

Ο κ. Γιαννικόπουλος έγινε θερμά δεκτός από τους δύο Σχολικούς Εφόρους, τον Γενικό Γραμματέα της ΕΚΑ κ. Μιχάλη Καρυδιά και τον Οικονομικό Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, από κοινού με τον Διαχειριστικό Διευθυντή των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της ΕΚΑ π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη.

Οι εκπρόσωποι της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας, της πρώτης ελληνικής κοινότητας που ιδρύθηκε το 1843 σε όλον τον Απόδημο Ελληνισμό, καλωσόρισαν και εκ μέρους του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη, το νέο εκπρόσωπο του Υπουργείου Παιδείας της Ελλάδας κ. Γιαννικόπουλο, έναν εκπαιδευτικό με τεράστια εμπειρία, καθώς έχει υπηρετήσει πολλά χρόνια σε σχολεία του εξωτερικού και κυρίως στην Γερμανία.

Κατά την πρώτη ενημερωτική τους συζήτηση, οι δύο πλευρές θέσανε από τώρα τις βάσεις για να εξασφαλίσουν την απρόσκοπτη αποστολή εκπαιδευτικών αποσπασμένων από το ελληνικό κράτος και την επόμενη χρονιά.



Αλεξάνδρεια και Κάιρο ενώνουν τις δυνάμεις τους για την ελληνική εκπαίδευση στην Αίγυπτο



Όλο και περισσότερο ενισχύεται η συνεργασία μεταξύ των ελληνικών εκπαιδευτηρίων της Αλεξάνδρειας με του Κάιρου.

Απόδειξη, η συχνή παρουσία της Δ/ντριας της Αμπετείου Σχολής κας Σωτηρίας Μπέτα στην Αλεξάνδρεια, όπου ασκεί μία καθαρά εξωστρεφή πολιτική για την καίρινη σχολή, που συνταιριάζει απόλυτα με τα ελληνικά σχολεία της Αλεξάνδρειας.

Η τελευταία συνάντηση των δύο Δ/ντριών, της κας Μπέτα και της Δ/ντριας του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κας Δήμητρας Παπανότα, έγινε μάλιστα παρουσία και του Διαχειριστικού Διευθυντή των Ελληνικών Σχολείων της ΕΚΑ, του πατρός Σπυρίδωνα Κλαδάκη, προσδίδοντας μία ακόμη παράμετρο στην ενδυνάμωση της συνεργασίας και σε κοινά προγράμματα που θα μπορούσαν να ακολουθήσουν.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΩΝ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ ΤΗΣ ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΠΙ ΜΕ ΤΟΝ Π. ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ ΚΛΑΔΑΚΗ

Στη φωτογραφία που είναι από την επέτειο των 65ων Σεπτιών Γενεθλίων του Πατριάρχου Αλεξάνδρειας Θεοδώρου

Β' διακρίνεται και ο άλλος μεγάλος πυλώνας της ελληνόφωνης εκπαίδευσης στην Αλεξάνδρεια, το παράρτημα του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, στο πρόσωπο της Δ/ντριας του κας Σταυρούλας Σπανούδη, παρουσία και άλλων εκπαιδευτικών της Αλεξάνδρειας.

Η ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ ΓΙΑ ΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΪΡΟΥ

Βεβαίως, ιδιαίτερα σημαντική ήταν και η πρώτη επίσκεψη που πραγματοποίησε τις προηγούμενες μέρες στην Αλεξάνδρεια ο Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Δημήτρης Γιαννικόπουλος, ο οποίος είχε την ευκαιρία να συζητήσει επί μακρόν όλα τα θέματα της ελληνόφωνης εκπαίδευσης στην Αλεξάνδρεια, με τους Σχολικούς Εφόρους, τον Γενικό Γραμματέα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Μιχάλη Καρυδιά και τον Οικονομικό Επόπτη της ΕΠΑ κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή, από κοινού με τον Διαχειριστικό Διευθυντή των Ελληνικών Σχολείων της ΕΚΑ π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη.

Η ισχύς εν τη ενώσει για το καλό της ελληνόφωνης εκπαίδευσης στην Χώρα του Νείλου.

Στην πανέμορφη χριστουγεννιάτικη εορταγορά των μαθητών του Αβερωφείου, ο Πατριάρχης Θεόδωρος



Την πατριαρχική του ευλογία έδωσε ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' κατά την επίσκεψή του στην πανέμορφη χριστουγεννιάτικη εορταγορά των μαθητών του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, που πραγματοποιήθηκε σε ειδικό χώρο του εντεκτηρίου της Ένωσης, στις 25 Νοεμβρίου, αμέσως μετά το εόρτιο γεύμα για τα 65α Σεπτά γενεθλία του Αλεξανδρινού Προκαθημένου. Ο Αλεξανδρινός Προκαθημένος συνεχάρη τους Αλεξανδρινούς μαθητές για το έργο τους, παρουσία του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη και τους υποσχέθηκε να είναι πάντοτε στο

πλευρό τους. Και βέβαια, αγόρασε πολλά προϊόντα για να ενισχύσει την προσπάθειά τους, αν και ο Αλεξανδρινός Προκαθημένος βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό τους, ενισχύοντας και πνευματικά το έργο τους αλλά και υλικά, καθώς τους στηρίζει σε πολλές από τις δράσεις τους.

Να σημειωθεί ότι τα έσοδα από την χριστουγεννιάτικη εορταγορά διατέθηκαν για την πενταήμερη εκδρομή που θα πραγματοποιήσουν οι μαθητές της Β' Λυκείου και της Γ' Λυκείου του Αβερωφείου, την ερχόμενη άνοιξη του 2020. Στο πλευρό τους, πάντοτε και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας.



Σε κλίμα συγκίνησης, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β΄ χειροτόνησε τον Επίσκοπο Ταμιάθεως Γερμανό, κατά την επέτειο των 15ων Γενεθλίων Του

Σε κλίμα συγκίνησης, κατά την ημέρα της εορτής της Αλεξανδρινής Αγίας Αικατερίνης, στις 25 Νοεμβρίου, αλλά και της 15ης επέτειου των σεπτών Γενεθλίων του Του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ χειροτόνησε μέσα στην Πατριαρχική Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, τον ηγούμενό της, π. Γερμανό σε Επίσκοπο Ταμιάθεως.

Η χειροτονία έγινε παρουσία πολλών Αρχιερέων από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και την Ελλαδική Εκκλησία. Στην ιερή τελετή συμμετείχαν οι Αρχιερείς: Μιλήτου Αποστόλος, Ιερισσού Αγίου Ορους και Αρδαμερίου Θεόκλητος, Γάνου και Χώρας Αμφιλόχιος, Τριπόλεως Θεοφύλακτος, Ειρηνοπόλεως Δημήτριος, Μέμφιδος Νικόδημος, Πηλουσίου Νήφωνας, Ναυκράτιδος Νάρκισσος, Μαλάου Φώτιος και Βαβυλώνος Θεόδωρος. Δυναμική και η παρουσία των διπλωματικών και παροικιακών αρχών, όπου την Ελλάδα εκπροσώπησε ο Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, την Ελληνική Κοινότητα

Αλεξανδρείας ο Πρόεδρος κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, την Κυπριακή εν Αιγύπτω Αδελφότητα ο Πρόεδρος κα Μάρω Φορμόζη, την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου η Γενική Γραμματέας κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ενώ το παρών έδωσαν επίσης ο Συντονιστής Εκπαίδευσης Β. Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Δημήτριος Γιαννικόπουλος, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Λιλικά Θλιβίτου, η Δ/ντρια της Αμπετείου Σχολής Καΐρου κα Σωτηρία Μπέτα, η Δ/ντρια του Αβερωφείου κα Δήμητρα Παπανάτα, η Δ/ντρια του Τσοσίτσιου κα Αγγελική Τσιαδήμη, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κα Γεωργία Μαστουρίση, ο Επίτιμος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Νικόλας Πολίτης και άλλοι επίσημοι.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

Κατά την ομιλία του, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος τόνισε μεταξύ άλλων ότι «σήμερα η Εκκλησία του Αγίου Μάρκου αγάλλεται και χαίρει διότι συναριθμεί στην



αλυσίδα των Επισκόπων της, έναν εξαιρετικό και δόκιμο κληρικό, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Γερμανό», κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στα χαρίσματα του νέου Επισκόπου: «Πρόθυμος εις πάντα. Πάντα ευγενής. Φιλακόλυθος και ευλαβής λειτουργός του Ιερού Θυσιαστηρίου, εργατικός με ασπίδα την υπακοήν, και υπομονήν κατά Χριστόν, αρεταί αι οποίαι σπανίζουν εις τας ημέρας μας. Παιδείαν ικανήν έχεις, εμπειρίαν διαθέτεις, θέλησιν

μοναχικήν απέκτησες, όλα αυτά αποτελούν εχέγγυα ώστε να κατορθώσεις, τό παρόν Μοναστήριον να παραμείνει φάρος και μαρτυρία ζώσα κατά Χριστόν». Παράλληλα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τόνισε την τεράστια σημασία που λαμβάνει η Ιερά του Αγίου Σάββα όπου έγινε η χειροτονία. Και αναφερόμενος στη συρρίκνωση

του Ελληνισμού στη Χώρα του Νείλου, έδωσε το δικό του μήνυμα:

«Τριακόσιοι ήταν και οι Έλληνες στις Θερμοπύλες, αλλά σταμάτησαν τις ορδές των εκατομμυρίων του Δαρείου. Η Εκκλησία της Αλεξανδρείας διήλθεν συμπληγάδες κατά την ιστορική διαδρομή της, πολλαπλασίασε πυρός και ύδατος, και όμως «εξήγαγεν Αυτήν ο Κύριος εις αναυχήν». Το Πατριαρχείο μας θα ζήσει διότι έτσι το θέλει ο Θεός, όπως έλεγε ο Γέροντάς μου, ο Μακαριστός Πατριάρχης Παρθένιος».

Η ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΤΑΜΙΑΘΕΩΣ

Από την πλευρά του, ο νέος Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός, ευχαριστώντας «ωικώς και ευγνωμονώντας» τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας για την αγάπη του προς το πρόσωπό του, αναφέρθηκε επί μακρόν στις ιεραποστολικές περιόδους του Προκαθήμενου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου, για τη διάδοση του Ευαγγελίου και στην ακροτελεύτια γωνιά της Αφρικής, «μεταφέροντας το πνεύμα της ελευθερίας, της ανεξίτητης και της ήθους της Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Θερμή υποδοχή στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας από τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη



Εθιμοτυπική επίσκεψη πραγματοποίησε τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου στον Έλληνα Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄. Καλωσορίζοντας ο Πρωθυπουργός τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας στο Μέγαρο Μαξίμου μεταξύ άλλων ανέφερε ότι «είναι ιδιαίτερα χαρά για μένα να σας συναντώ». Στη συνέχεια ο Πατριάρχης και ο Πρωθυπουργός είχαν μία εποικοδομητική συζήτηση γύρω από θέματα που αφορούν την Ορθοδοξία αλλά και το έργο του Πατριαρχείου στη Μαύρη Ήπειρο.

Επίσκεψη του Αρχηγού ΓΕΣ Αντιστράτηγου Γ. Καμπά στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο Β΄

Τη μεγάλη του χαρά εξέφρασε στις 28 Νοεμβρίου ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγος Γιώργος Καμπάς, περνώντας το κατώφλι του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και δεχόμενος το θερμό καλωσόρισμα από τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο κ. Θεόδωρο Β΄, εκφράζοντας παράλληλα την ικανοποίησή του που ήταν ο πρώτος Αρχηγός ΓΕΣ που επισκέφθηκε την έδρα του Παλαιάτου Δευτερόθρονου Πατριαρχείου της Ορθοδοξίας, στην Αλεξάνδρεια.

Επιφυλάσσοντας θερμή υποδοχή, στη Μεγάλη Αίθουσα του Θρόνου, ο Πατριάρχης Θεόδωρος υποδέχτηκε τον Αρχηγό ΓΕΣ ψάλλοντας το «Τη Υπερμάχω» και με το άκουσμα των δύο εθνικών ύμνων, της Ελλάδας και της Αιγύπτου. «Τα πάντα εδώ στην Αλεξάνδρεια θυμίζουν το πέρασμα του Μ. Αλεξάνδρου και του γένους των Ελλήνων εδώ και δύο χιλιάδες χρόνια, στη φιλόξενη χώρα της Αιγύπτου, τη χώρα που υποδέχτηκε τον Χριστό, τον φιλοξενεί τα χρόνια του Ηρώδη, ο οποίος ήρθε εδώ σαν

απόδημος, σαν πρόσφυγας, σε αυτήν ευλογημένη χώρα, που τόσο κοντά και φιλικά διακείμενη στέκεται στην Ελλάδα, την πατρίδα μας, καθώς και το ευλογημένο νησί της Κύπρου», είπε μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Θεόδωρος, ευχαριστώντας στον πρόσωπο του κ. Καμπά, τον ελληνικό στρατό για ότι προσφέρει στην πατρίδα. Ενώ, μιλώντας με συγκινητικό τρόπο και σε πιο προσωπικό τόνο, αναφέρθηκε στον αείμνηστο στρατιωτικό πατέρα του, που του έδιδε - όπως είπε - την αγάπη προς την πατρίδα και την πειθαρχία.

Παράλληλα, ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του και προς την ευλογημένη Χώρα του Νείλου και τον ηγέτη της, τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι. «Μεγάλο πράγμα η σύσφιξη των σχέσεων Ελλάδας και Αιγύπτου, με τη Μεσόγειο να τη διακηρύσσουμε ως θάλασσα φιλίας και αγάπης», είπε χαρακτηριστικά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, ευχόμενος «υγεία και χαρά στα στρατευμένα παιδιά μας».



Τα καταστήματα ΜΙΝΕΡΒΑ
εκεί όπου ντυνότανε και
ο Κωνσταντίνος Καβάφης
σας εύχονται
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ
2020



ΕΧΧΟΝ
Mobil
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ
ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2020

ΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟ
DELICE
ΕΥΧΕΤΑΙ
ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2020

Οι Πρόσκοποι, οι Οδηγοί
και η Επιτροπή Κοινωνικής Συμπράτασης
των Προσκόπων και των Οδηγών Αλεξανδρείας
σας εύχονται
Καλά Χριστούγεννα
και Ευτυχισμένο το 2020

Macris
ΕΥΧΕΤΑΙ ΣΕ ΟΛΗ
ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ
ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2020
Macris Silicates Factory
Sodium Silicate Producer Since 1959

Τα νέα του γραφεία εγκαινιάσε στις 29 Νοεμβρίου στο Σάτμπι, το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας Αλεξανδρινού Πολιτισμού, υπό την αρχαιολόγο Κ. Παπακώστα

Το Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι καλωσόρισε στις 29 Νοεμβρίου τα ανακαινισμένα γραφεία του Ελληνικού Ινστιτούτου Έρευνας Αλεξανδρινού Πολιτισμού, υπό τη Δ/ση της αγαπητής σε όλον τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό αρχαιολόγου κας Καλλιόπης Παπακώστα. Με τα εγκαίνια του εξαιρετικού αυτού χώρου, μέσα στον ιστορικό χώρο του Σάτμπι, δίνεται ακόμη μεγαλύτερη ώθηση στο έργο της αρχαιολογικής ομάδας της κας Παπακώστα, που τιμά όλον τον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου, με το έργο της και τις συνεχείς ανακαλύψεις της. Και μάλιστα, πολύ σημαντικές ανακαλύψεις, που έχουν απασχολήσει κατά καιρούς διεθνή ειδησεογραφικά μέσα μαζικής ενημέρωσης και φυσικά όλον τον ελληνικό τύπο.



Μεγάλη στιγμή για την ελληνίδα αρχαιολόγο, η προ ετών ανακάλυψη του αγάλματος του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Ομως, το έργο του Ινστιτούτου που έχει ιδρυθεί στην Αθήνα αλλά συνεχίζει το επίπονο έργο του στους αρχαιολογικούς χώρους της Αλεξανδρείας, έχει να επιδείξει μέχρι σήμερα και άλλες σημαντικές ανακαλύψεις, για τις οποίες μίλησε σε όσους παραβρεθούν στα εγκαίνια η αρχαιολόγος κα Παπακώστα.



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας συγχαίρει θερμά την Ελληνίδα αρχαιολόγο Καλλιόπη Παπακώστα για το έργο της και βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό της.



Η σημασία του Μνημονίου Συνεργασίας Αλεξανδρείας Λεμεσού, που υπεγράφη στο Σύλλογο του «Πτολεμαίου»

Το Σάββατο 26 Οκτωβρίου στη Βίλλα της Αγγλικής Παναγιωτάτου, το εντευκτήριο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος ο Α΄», σε συνεργασία με το Παττίχειο Δημοτικό Μουσείο, Ιστορικό Αρχείο και Κέντρο Μελετών Λεμεσού πραγματοποιήθηκε μία τρίγλωσση (Ελληνικά, Αραβικά και Αγγλικά), εκδήλωση σε δύο ενότητες -μία Πολιτιστική και μία Ακαδημαϊκή- με ενιαίο τίτλο: «Αλεξάνδρεια-Λεμεσός, δύο πόλεις σε ένα συνεχή διάλογο».

Στην αρχή της εκδήλωσης η δρ. Λιλίκα Θλιβήτου καλωσόρισε Ελληνικά, Αραβικά και Αγγλικά τους παρευρισκόμενους και έκανε μία σύντομη αναφορά στους σκοπούς της συνοπογραφίας του Συνεδρίου κατά τον ακόλουθο τρόπο:

Όλοι σήμερα αισθανόμαστε μεγάλη τιμή, το Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Συλλόγου μας στην Μεγάλη Πόλη της Αλεξανδρείας. Δεν είναι μόνο επειδή έχουμε ανάμεσά μας τόσους πολλούς διακεκριμένους και αγαπημένους Κύπριους φίλους. Στις εκδηλώσεις μας πάντοτε προσκαλούμε τα μέλη της Κυπριακής Αδελφότητας στην Αλεξάνδρεια, και πολύ συχνά απολαμβάνουμε διαλέξεις Κυπρίων επιστημόνων και ανθρώπων των γραμμάτων και των τεχνών.

Η μεγάλη τιμή και χαρά που σήμερα αισθανόμαστε είναι αποτέλεσμα της παρουσίας ανάμεσά μας, εμπνευσμένων Κυπρίων φίλων μας.

Από κοινού οραματιζόμαστε να ξεπεράσουμε όσα τοπικά όρια χωρίζουν την Αλεξάνδρεια και τη Λεμεσό. Στοχεύουμε στην ενδυνάμωση της πολιτιστικής μας ταυτότητας και αδελφότητας μέσα από ένα κοινό τρόπο δράσης, ασχέτως αν ζούμε στην Αίγυπτο, την Κύπρο ή την Ελλάδα. Κατά τη διάρκεια του σημερινού Συμποσίου θα υπογραφεί ένα Μνημόνιο συνεργασίας και συναντίληψης μεταξύ του Συλλόγου μας και του Παττίχειου Δημοτικού Μουσείου, του Ιστορικού Αρχείου και του Κέντρου Μελετών της Λεμεσού. Βασίζομενοι στην πολιτιστική μας ταυτότητα, σκοπεύουμε με το μνημόνιο αυτό να εμβαθύνουμε τις υπάρχουσες εξαιρετικές προσωπικές μας σχέσεις, όπως και τις κοινές, ιστορικές και πολιτιστικές σχέσεις των λαών και των χωρών μας. Σε πολιτιστικό επίπεδο, το



σημερινό Συμπόσιο και το Μνημόνιο αποτελούν ένα εφελτήριο για μία πολύπλευρη συνεργατική προσπάθεια, αναπόσπαστο μέρος ενός ευρύτερου πλαισίου. Αυτό από σήμερα καθιέρωσαν από κοινού ο Αξιότιμος Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας Δρ Αμπντελαζίζ Κονσόουα και ο Αξιότιμος Δήμαρχος Λεμεσού κ. Νικόλαος Νικολαΐδης. Όλες αυτές οι προσπάθειες ενισχύουν πολύπλευρα τις ήδη διαχρονικές άριστες φιλικές σχέσεις μεταξύ Λεμεσού και Αλεξανδρείας, Κύπρου, Αιγύπτου και Ελλάδας. Ένα ελπιδοφόρο κεφάλαιο ανοίγει σήμερα: κατά πρώτον το οφείλουμε αυτό στην εμπνευσμένη πρωτοβουλία που ανέλαβε η αυτού εξοχότης ο Πρόεδρος της Αιγύπτου κ. Abdel Fattah al-Sisi, ο οποίος προσφάτως εγκαινιάσε το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ», για την διευκόλυνση της επιστροφής στις προγονικές τους ρίζες όλων των, εκτός Αιγύπτου διαβιούντων, Ελλήνων και Κυπρίων Αιγυπτιωτών. Αποτελεί αναντίρρητα θαυμαστό γεγονός ότι κατά ένα μοναδικό τρόπο για την ανθρώπινη ιστορία, τα τρία μας έθνη, οι λαοί και οι ηγέτες μας, συμβιώνουμε αρμονικά και

δημιουργικά εδώ και χιλιάδες τώρα χρόνια, γύρω από τον χώρο της Ανατολικής Μεσογείου. Είμαστε πάντα ενωμένοι με σχέσεις ανυπόκριτης φιλίας και αραγαούς σταθερότητας. Διαβιούμε ειρηνικά ως ένα έθνος και μία οικογένεια, στο πιο κρίσιμο γεωστρατηγικό σημείο του κόσμου, στο σημείο όπου όλοι οι άνθρωποι στην γη διαχωρίζουν τον Βορρά από τον Νότο και την Ανατολή από την Δύση. Το μνημόνιο συνεργασίας και συναντίληψης που σήμερα υπογράφουμε, στοχεύει να βελτιώσει το παρόν μας και να δώσει πνοή και όραμα στο κοινό οι άνωθεν προσβλέπει στην ενίσχυση και εμβάθυνση της εμπειρίας μας όπως αυτή πηγάζει από την μελέτη της χιλιάδων χρόνων κοινής μας ανθρωπιστικής παράδοσης και ιστορίας, τόσο προς δικό μας όφελος όσο και προς όφελος όλων των γειτόνων μας. Θα ήθελα να καλέσω στο βήμα τον συνδιοργανωτή της σημερινής μας εκδήλωσης, καθηγητή κύριο Μ. Σοφοκλέους προκειμένου να προεδρεύσει και συντονίσει όλα μαζί με τους διακεκριμένους φίλους και συναδέλφους του έχουν προετοιμάσει με αγάπη και ευαισθησία, γνώση και εμπειρία. Στη συνέχεια, ο καθηγητής Μ. Α.

Σοφοκλέους επίσης προσφώνησε την εκδήλωση και αρχικά έδωσε τον λόγο στους υψηλούς παρισταμένους, ο οποίος και προσφώνησαν την εκδήλωση (με παράλληλη μετάφραση στην Αραβική γλώσσα): α' ο Πατριαρχικός Επίτροπος, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυκράτιδος, κ. Νάρκισσος, εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεοδόρου Β' β' ο Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος, εκπρόσωπος του Μητροπολίτου Λεμεσού κ. Αθανασίου γ' ο Κυβερνήτης Αλεξανδρείας κ. Abdul Aziz Qansua δ' ο Δήμαρχος Λεμεσού κ. Ν. Νικολαΐδης ε' ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ. Α. Κοτσιάνης. Μετά ακολούθησε η συνυπογραφή του Μνημονίου από τους εκπροσώπους των φορέων της εκδήλωσης, την Α. Θλιβήτου, Πρόεδρο του Συλλόγου «Πτολεμαίος» της Αλεξανδρείας και τον Καθηγητή Μ. Α. Σοφοκλέους, Διευθυντή του «Παττίχειου Δημοτικού Μουσείου» της Λεμεσού.



Θερμή υποδοχή από Εδμ. Κασιμάτη και Γ. Σιόκα στην ΕΚΑ στους συνέδρους του Β' Ελληνοαιγυπτιακού Φόρουμ Φιλίας

(συνέχεια από την 1η σελίδα)

μεταξύ των δύο λαών, με την κοινή πολιτιστική κληρονομιά και τη μεγάλη ιστορία που φέρνει κοντά τις δύο χώρες, καθώς και την ανάδειξη του εθελοντισμού που συνέβαλε στην επιτυχία της εκδήλωσης.

Ο ΘΕΡΜΟΣ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Καλωσορίζοντας τους Έλληνες που επισκέφθηκαν αυτές τις ημέρες την Χώρα του Νείλου, ο Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας Δρ Αμπντελαζίζ Κονσόουα επεσήμανε με τη σειρά του ότι «η Ελλάδα και η Αίγυπτος συνδέονται με βαθιές ιστορικές και πολιτιστικές σχέσεις», ενώ παράλληλα εξέφρασε την επιθυμία του και την αισιοδοξία του για γρήγορη στο μέλλον μεγαλύτερη αεροπορική ή ακτοπολική σύνδεση μεταξύ της Αλεξάνδρειας, της Κύπρου και της Ελλάδας, ενώ έκανε ιδιαίτερο λόγο στη συνεχιζόμενη μέχρι σήμερα παρουσία του ελληνικού στοιχείου στην Αλεξάνδρεια που αποτελεί μία πόλη πλούσια σε ελληνικά μνημεία, και τα κτίρια της με το ελληνικό αρχιτεκτονικό στυλ, και με την Αίγυπτο και την Ελλάδα να διατηρούν ιστορικές και πολιτιστικές σχέσεις οι οποίες ενισχύονται ακόμη περισσότερο σήμερα με τη συνεργασία των τριών χωρών σε θέματα φυσικού αερίου. Και τέλος, χαρακτήρισε «τριγωνο εξουσία» στην περιοχή τη συνεργασία Αιγύπτου-Ελλάδας-Κύπρου. Τους ελληνικούς φορείς από την Ελλάδα να σημειωθεί ότι υποδέχτηκε ο ίδιος επίσημα το πρωί της ίδιας μέρας στην έδρα της Περιφέρειας, μιλώντας για τις σχέσεις των δύο χωρών.



Μιλώντας παράλληλα, η Υποδιευθύντρια της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας κα Χόντα Ελ Μικάτι εξέφρασε τη μεγάλη χαρά της για τη φιλόξενη τόσο σημαντικών εκδηλώσεων στους χώρους της, επισημαίνοντας ότι «η ελληνική παρουσία στην Αλεξάνδρεια αποτελεί μία σημαντική βάση για τον αιγυπτιακό πολιτισμό μέσω της ελληνοαιγυπτιακής ιστορίας, προσθέτοντας ότι η Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας είναι υπερήφανη που φιλοξενεί πολιτιστικές εκδηλώσεις που εμβαθύνουν έτι περαιτέρω αυτές τις σχέσεις.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΓΕΝ. ΠΡΟΞΕΝΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΚΟΤΣΙΩΝΗ

Από την πλευρά του, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσίωνης επιβεβαίωσε ότι η Ελλάδα και η Αίγυπτος βιώνουν μία σχέση φιλίας που εμβαθύνεται όλο και περισσότερο, χάρη στη συνεργασία στο ανώτατο επίπεδο των ηγετών των τριών χωρών. «Η περσινή εκδήλωση «ΝΟΣΤΟΣ» που παρακολούθησαν οι ηγέτες της Αιγύπτου, της Ελλάδας και της Κύπρου είχε παγκόσμιο και τοπικό αντίκτυπο. Σήμερα βλέπουμε τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών να ξεκινούν πρωτοβουλίες πολιτιστικής, καλλιτεχνικής και πολιτιστικής συνεργασίας με άλλες κοινότητες, και είναι η μεγαλύτερη απόδειξη η επιτυχία της



πρωτοβουλίας», τόνισε ο Γενικός Πρόξενος.

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ κ. ΝΑΡΚΙΣΣΟΣ

Από την πλευρά του, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας, Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος μίλησε για την πνευματικότητα και την πολυπολιτισμικότητα που χαρακτηρίζει την Αλεξάνδρεια, μεταφέροντας τις ευλογίες του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου στην εκδήλωση.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ



Για τη σημαντική παρουσία των συμμετεχόντων από Ελλάδα στην εκδήλωση αλλά και για τη μεγάλη

ιστορία της Ελληνικής παροικίας στην πόλη του Μ. Αλεξάνδρου μίλησε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης. Ενώ, τέλος, ο Πρόεδρος της Αιγυπτιακής Κοινότητας στην Αθήνα, Αχμεντ Ατέια χαιρέτισε τους στενούς δεσμούς μεταξύ των δύο λαών της Αιγύπτου και της Ελλάδας. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με χορούς από την Ελλάδα και την Αίγυπτο, με το χορευτικό συγκρότημα του Πολιτιστικού Κέντρου «Γκαντάλλα» και το Σύλλογο Ποντίων Νέας Ιωνίας «Σινώπη». Να σημειωθεί ότι στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα της εκδήλωσης συμμετείχαν επίσης με την παρουσίαση ελληνικών χορών το συγκρότημα «Τέχνες εν Χορώ Art Dance Culture» του Παναγιώτη Κατσίκη.

Η ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΩΝ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Ιδιαίτερα θερμή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, τόσο ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης όσο και ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Γιάννης Σιόκας προς τους εκατό (100)

συνέδρους του Β' Ελληνοαιγυπτιακού Φόρουμ Φιλίας, που διεξήχθη στην Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας και το οποίο τίμησαν με την παρουσία τους και χαιρέτισαν με ομιλίες τους, η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκρμ, ο Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας Δρ Αμπντελαζίζ Κονσόουα, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος και άλλοι επίσημοι από την Ελλάδα και την Αίγυπτο. Το Φόρουμ διοργάνωσαν η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» Δρ Λιλίκα Φλιβίτου και η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου «Γκαντάλλα» που εδρεύει στην Αθήνα, Φωτεινή Γκαντάλλα, υπό την αιγίδα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Προκόπη Παυλόπουλου, του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών, του Υπουργείου Ανάπτυξης της Ελλάδας και άλλων σημαντικών φορέων. Οι κ.κ. Κασιμάτης και Σιόκας ξενάγησαν όλους τους διακεκριμένους Έλληνες επισκέπτες στους χώρους του Ελληνικού Τετραγώνου του Σάτμπι, στα Κεντρικά Γραφεία, το Στάδιο, τα Σχολεία, το

Γυμναστήριο και στο MANNA, στο προαύλιο του οποίου η ΕΚΑ παρέθεσε ένα γεύμα προς τιμήν όλων των προσκεκλημένων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜΟΝΔΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΤΟΥ ΡΙΚ ΓΙΑ ΤΟ Β' ΦΟΡΟΥΜ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΟΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗΣ ΦΙΛΙΑΣ



Τον χαιρετισμό του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Εδμόνδου Κασιμάτη, στο Β' Ελληνοαιγυπτιακό Φόρουμ, πρόβαλε ιδιαίτερα το κρατικό τηλεοπτικό πρόγραμμα της Κύπρου, το ΡΙΚ, στο βραδινό δελτίο ειδήσεων της επόμενης ημέρας, με παρουσιάστρια την Γωγώ Αλεξανδρινού.

Μέσα από το ρεπορτάζ του ανταποκριτή του ΡΙΚ στην Αίγυπτο, Νίκου Κάτσικα, ο κρατικός ραδιοτηλεοπτικός φορέας της Μεγαλονήσου, πρόβαλε το σημαντικό γεγονός που διεξήχθη στην Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας. Στο εν λόγω ρεπορτάζ, παρουσιάστηκε και η θερμή υποδοχή των εκατό συνέδρων του Φόρουμ στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, όπου ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Γιάννης Σιόκας ξενάγησαν τους διακεκριμένους επισκέπτες από την Ελλάδα σε όλους τους χώρους του ιστορικού τετραγώνου και τους παραχώρησαν μεγάλη δεξίωση στο χώρο του MANNA.

Στο ρεπορτάζ διακρίνονταν μεταξύ άλλων και η Διευθύντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου της ΕΚΑ κα Δήμητρα Παπανάτα καθώς και η Αναπλ. Διευθύντρια της Αμπετείου Σχολής Καΐρου κα Σωτηρία Μπέτα.



ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2020